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Vážení spoluobčania,
sú tu znova najkrajšie sviatky roka, 

Vianoce. Čas pokoja, lásky, čas zasta-
venia sa, zamýšľania sa nad sebou, 
nad životom a jeho zmyslom. Svojím 
prístupom a postojom k druhým, svoji-
mi skutkami, by mal každý z nás v srdci 
mať svoje malé „Vianoce“. Nemali  by 
chýbať ani v novoročných predsavza- 
tiach, ktoré si zvykneme  na prahu  
nového roka dávať. Len tak budeme 
mať istotu, akýsi záručný list na to, že 
naše želania sú správne, odobrené hla-
som srdca nielen k vlastnému, ale aj ku 
prospechu iných. Ale len v tom prípade, 
ak za proklamovaným budú nasledovať 
činy, zhodnotenie slov do praktickej 
realizácie. Platí to nielen v osobnom 
živote, ale aj pri výkone verejnej funk-
cie. Ide vlastne o to, že musíme mať na 
pamäti blaho občanov obce a ďalšie jej 
zveľaďovanie.  

Končiaci sa rok 2010 bol v istom 
zmysle slova osobitý. Bol rokom 
ukončenia jedného volebného obdo-
bia a vlastne aj vstupom do nového 
volebného obdobia. Hoci sme odviedli 
kus práce (za ktorú by som sa chcel 
všetkým poslancom obecného zastupi-
teľstva, členom jednotlivých komisií, 
vedúcim a členom organizácií v obci 
a všetkým aktívnym občanom z celého 
srdca poďakovať), stále je čo robiť, 
pokračovať a zavŕšiť mnoho náročných 
a zložitých úloh.

Prichádza nový rok 2011. Každý 
z nás by si mal položiť otázku, čo od 
neho očakáva a ako stanovený cieľ 
dosiahnuť. Medzi základné pros-             
triedky k jeho naplneniu by mali patriť 
zodpovednosť, serióznosť, úprimné 
medziľudské vzťahy, porozumenie, 
tolerancia. Spolu s večným svetlom sa 
do našich sŕdc dostane posolstvo lásky, 
vzájomnej úcty, ktorých nie je v tejto 
hektickej dobe a často i v medziľud-
ských  vzťahoch nikdy dosť.

Vážení spoluobčania, z celého srdca 
Vám v prvom rade prajem veľa pevné-
ho zdravia a krásnej rodinnej pohody 
v kruhu svojich najbližších. Nech nový 
rok 2011 prinesie šťastie všetkým nám 
a celej našej spoločnosti.   

 Marián Píši, starosta obce     

Príhovor

Poslanecké stoličky zaujme päť poslan-
cov. Z ôsmich kandidátov voliči mohli 
na hlasovacích lístkoch zakrúžkovať päť 
mien. Z počtu 242 platných hlasovacích 
lístkoch odovzdaných pre voľby do obec-
ného zastupiteľstva sa na prvých piatich 
miestach umiestnili: Jarmila Kováčová 
(SMER – sociálna demokracia) s počtom 
hlasov 172, v poradí druhý skončil Slávko 
Fúdor (nezávislý kandidát), ktorý dostal 
152 hlasov, tretiu priečku obsadila Elena 
Majerová (Smer – sociálna demokracia) 
s počtom 137 hlasov, štvrtý skončil  Ru-
dolf Müller (nezávislý kandidát), keď mu 
dôveru vyslovilo 132 voličov a na piatom 
ešte zvoliteľnom mieste s počtom 124 
hlasov skončil Marek Vojník (nezávislý 
kandidát). 

Zvyšní kandidáti sa do zastupiteľstva 
nedostali: Miroslav Piliar (SDKÚ – De-
mokratická strana) s počtom získaných 
100 hlasov, Viera Mikušincová (SDKÚ 

– Demokratická strana) s počtom získa-
ných 95 hlasov, Peter Loučka  (SDKÚ 
– Demokratická strana) s počtom získa-
ných 80 hlasov a Ján Zeman (Ľudová 
strana – Naše Slovensko) s počtom zís-
kaných 26 hlasov. Z poslancov terajšieho 
obecného zastupiteľstvo v komunálnych 
voľbách nanovo kandidovala len Jarmila 
Kováčová, ktorá vďaka výsledkom volieb 
zostáva v obecnom parlamente pracovať 
aj naďalej. 

V Lučatíne mohlo voliť 542 občanov, 
toľko ich bolo zapísaných v zoznamoch 
voličov. Volieb sa zúčastnilo 245 občanov 
(45,2 %), ktorí si prevzali obálky s me-
nom na kandidáta za starostu a menami 
kandidátov poslancov. Počet platných 
hlasovacích lístkov odovzdaných pre 
voľby do obecného zastupiteľstva pred-
stavoval číslo 242 a počet platných hla-
sovacích lístkov odovzdaných pre voľbu 
starostu číslo 221. 

Zmeny na poslaneckých postoch
 Komunálne voľby určili, že Lučatín ďalšie štyri roky povedie Marián Píši

Komunálne voľby v našej obci konané tohtoročného 27. novembra určili, že 
Lučatín ďalšie štyri roky povedie Marián Píši (na starostu kandidoval ako jedi-
ný kandidát, s podporou koalície KDH, SMER – sociálna demokracia,  Ľudová 
strana – HZDS). Z 245 voličov, ktorým boli odovzdané hlasovacie lístky, Mariána 
Píšiho podporilo 221 voličov. 

Kopec darčekov čo srdce pohľadia,
rodinu a priateľov čo nikdy nezradia.
K bohatstvu krôčik a ku šťastiu skok.

Prajeme pekné Vianoce 
a šťastný nový rok!

ZVESTI
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Kultúrna komisia pri Obecnom 
úrade v Lučatíne vyslovuje veľké 
poďakovanie všetkým našim spon-
zorom  za poskytnutie finančnej alebo 
materiálnej pomoci pri organizovaní 
podujatí v našej obci. 

Ďakuje tiež všetkým našim obča-
nom, ktorí nám pomohli pri organizo-
vaní týchto podujatí.  

A predsa prišiel s plným batohom sladkostí, poláskal detí a rozžiaril očká. Kto? 
  No predsa Mikuláš. 

Nebol ale sám. Ten čierny čertisko sa mu opäť natlačil do 
koča. Ale tento rok nemal vôbec veľa roboty, lebo v Lu-
čatíne sú samé dobré deťúrence. A ani staré mamky a ma-
mičky, ktoré ho s nami neúprosne čakali veľmi nezamazal 

a nehodil ich do zlého vreca. A ochraňoval nás aj anjel. 
                           Ďakujeme mu za sladké balíčky.

Kultúrna komisia 
pri Obecnom úrade v Lučatíne

Vás pozýva na

Štefanskú veselicu
dňa:  26. 12. 2010 

do kultúrneho domu.                     
Začiatok: o 19.00 hodine 

Vstupné: 4,00 €/osoba 
Hrá hudobná skupina 

DUO EXCELLENCE.
Záujemci sa môžu prihlásiť  

u J.Kováčovej č.d.109 
(tel. č.: 4191206) 

O občerstvenie a dobrú zábavu je 
postarané!

Obecný úrad v Lučatíne upozorňuje 
všetkých občanov na povinnosť čistenia 
chodníkov pred ich domami. Táto povin-
nosť vyplýva z ustanovenia  § 9 ods. 2 
zákona o pozemných komunikáciách 
– cestný zákon č. 135/1961 Zb. v znení 
neskorších predpisov, kde sa uvádza: 
„Závady v schodnosti chodníkov priľah-
lých k nehnuteľnosti, ktorá sa nachádza 
v zastavanom území a hraničí s cestou 
alebo miestnou komunikáciou, sú po-
vinní bez prieťahov odstrániť vlastníci, 

správcovia alebo užívatelia nehnuteľ-
nosti, pokiaľ tieto závady vznikli zne-
čistením, poľadovicou alebo snehom“. 
Preto, vážení Lučatínčania, prosíme 
o plnenie si svojich povinností vyplý-
vajúcich z uvedenej právnej normy. Pred 
niektorými nehnuteľnosťami je chodník 
skutočne veľmi ťažko priechodný. 
V prípade úrazu na takomto mieste môže 
poškodená osoba žiadať majiteľa a vlast-
níka o finančnú kompenzáciu za úraz.               

                 OÚ Lučatín

Upozornenie

Dovoľte mi poďakovať sa všetkým 
voličom, ktorí mi v novembrových 
komunálnych voľbách odovzdali 
svoj hlas. Chcem nielen ich, ale celú 
lučatínsku pospolitosť ubezpečiť, že 
vynaložím maximálne úsilie, aby som 
nesklamal prejavenú dôveru. 

Nakoľko sa pre našich štyroch 
poslancov – Janu Šutkovú, Pavla Str-
meňa, Petra Svetlíka a Jozefa Turčana 
končí volebné obdobie, chcem sa im 
poďakovať za ich obetavú prácu pri 
plnení si poslaneckých povinností, 
za ich snahu a ochotu riešiť nemalé 
úlohy, ktoré vykonávali pre blaho 
Lučatína. 

Želám im veľa zdravia, osobných 
ako aj pracovných úspechov!     

                      Marián Píši,
                                                    starosta obce

Poďakovania

Čo sa stalo a čo nestalo? 
Prešlo už mnoho dní od začiatku školského roka, počas ktorých sme zažili  

s deťmi veľa krásnych zážitkov. Spolu so školákmi sme absolvovali ozdravujúci 
pobyt v Soľnej jaskyni v Banskej Bystrici. Deti inhalovali, hrali sa s kryštálikmi 
soli a najmä upevnila sa spolupráca materskej a základnej školy. Najprv sme ne-
vedeli, či spoločné návštevy budú pre všetkých prínosom, ale ukázalo sa, že ako 
školáci, tak aj naše malé deti sa spoločným výletom potešili. 

Spolu, tentokrát aj s rodičmi, sme v našej škôlke piekli vianočné pečivo a me-
dovníčky. Deti mali z toho veľkú radosť. Vykrajovali z pripraveného cesta rôzne 
tvary, ktoré si ozdobovali farebnou polevou. Všade sa už  šírila vôňa Vianoc.  Bolo 
to priblíženie si  najkrajších sviatkov v roku, na ktoré sa všetci tešíme. Preto Vám 
v mene celého kolektívu prajem: 

„Šťastie, zdravie rodine, nech všetko zlé pominie!“                                              
 Klára Slabeciusová, riaditeľka MŠ

Čistenie chodníkov vyplýva zo zákona

Pozvánky

Kultúrna komisia pri Obecnom úrade 
v Lučatíne

usporiada dňa 28. 1. 2011 (piatok)
v sále Jednoty tradičný

Zimný ples
(pozvánky budú doručené)
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V októbri sme pri príležitosti mesia-
ca úcty k starším vystúpili s kultúrnym 
programom, ktorý sme s veľkou chuťou 
a láskou pripravovali pre naše starké, 
babky, starých otcov a deduškov. Chceli 
sme im ukázať, že si ich veľmi vážime 
a z celého srdca ich ľúbime.

Aj sme sa smiali, ale aj sa trocha báli, 
keď sme si v škole pripravili Halloween. 
Poriadne sme sa zamaskovali a boli z nás 
také strašidlá, že sme sa pomaly „lakali“ 
aj pri pohľade do zrkadla. Čítali sme si 
rôzne strašidelné príbehy, pri ktorých 
nám naskakovali zimomriavky. Pochut-
nali sme si na vynikajúcej torte „tekvič-
ke“, ktorú nám upiekla pani Luptáková. 
A všetko to sme zapili „čerstvým krva-
vým nápojom“ z miestneho obchodu. 
Nakoniec sme si aj zatancovali, ani sa 
nám nechcelo odísť zo školy.

V týchto chvíľach naša školička dýcha 
vianočnou atmosférou, pretože Vianoce 
už klopú na dvere. Postupne si ju vyzdo-
bujeme a krášlime a všetci sa tešíme na 
najkrajšie sviatky v roku. Chystli sme  

sa aj na vianočné vystúpenie, ktoré bolo 
v tohtoročnú nedeľu 19. decembra v 
tunajšom kultúrnom dome. No a potom 
nám už nezostalo nič iné, iba tešiť sa na 
zimné prázdniny, ktoré nás čakajú. 

Keďže sa blíži koniec roka, pozastav-

me sa všetci aspoň na malú chvíľočku, 
prestaňme sa naháňať za pominuteľnými 
vecami, zabudnime na starosti a smútky 
a zaželajme si do ďalšieho roka veľa, 
veľa lásky, úcty a vzájomného porozu-
menia. Darujme si úsmev, šťastie a to 
prosté jednoduché ľudské teplo, ktorého 
nikdy nie je dosť.

Keď zazvonia zvony
a oznámia príchod čarovných Vianoc,
zahoďte všetky starosti
a týchto pár krásnych chvíľ
prežite v šťastí a v radosti!
Všetkým želáme krásne, pokojné a ni-

čím nerušené vianočné sviatky a šťastný 
nový rok.                 Žiaci a učiteľky ZŠ 

Čas beží rýchlo ako voda v potoku
 Ešte len prednedávnom sme nastúpili do školy a ani sme sa nenazdali, prvý 

štvrťrok je za nami.  Ubehlo to rýchlo ako voda v potoku. Je to asi tým, že 
sme pracovali usilovne ako včeličky a tak nám čas rýchlejšie utekal. Prváci sa 
naučili čítať a písať veľa nových písmeniek, skamarátili sa s číslami a ani tie 
im nerobia žiadne problémy. Druháci zasa usilovne a pekne čítajú a v mate-
matike sú pre nich zatiaľ všetky príklady úplná „malina“. Tretiak a štvrtáci 
makajú, len sa im tak z „kečiek“ parí, ale vyplatilo sa. Štvrťročné písomky 
dopadli veľmi dobre. Ale, aby ste si nemysleli, že sa iba učíme. Zažívame aj 
veľa srandy a veselých chvíľ, pri ktorých sa poriadne nasmejeme.

   Čriepky z histórie...

V Lučatíne sa takmer v každej domác-
nosti chlieb piekol v pekárskych peciach 
ešte v štyridsiatich rokoch minulého 
storočia. Pečenie bolo pravidelné, kaž-
dý týždeň, obyčajne v ten istý deň. Deň 
pred pečením gazdiná pripravila cesto.  
Do veľkého dreveného vahana, neskôr 
do smaltovanej vaničky, v početných 
rodinách do malého dreveného korýtka, 
používaného len na tento účel. Preosiala 
hladkú múku, dala kvas - v letnej vode 
rozpustené droždie. Kedysi namiesto 
droždia používali zákvasok (kúsok kvás-
ku z minulého týždňa odloženého v tma-
vej vlhkej miestnosti). Do cesta pridávala 

podľa potreby múku, teplú vodu, soľ 
a potlačené zemiaky. Cesto prikryla a da-
la na teplé miesto, aby do rána vykyslo. 
Vykysnuté potom rozdelila na menšie 
bochníčky, vymiesila a dala ešte do 
slamienok. Slamienky s cestom gazdiná 
nad lopatou prevrátila, cesto vypadlo na 
lopatu, potrela ho a dala do pece.       

Gazda predtým nachystal dlhšie pole-
ná, to aby sa pec rovnomerne zohriala. 
Prichystal aj potrebné náradie, ktoré 
obyčajne deti aj s drevom ponosili k pe-
ci. Gazda zakúril do pece zavčasu ráno. 
Keď už bola pec dobre vykúrená, gaz-
diná ohrablom zhrabala uhlíky dopredu 

pece k dverám. Potom pec vymietla 
mokrým omelom od popola. Omelo bola 
krátka metlička z ihličia na dlhej palici. 
Keď bola pec dobre čistá, nasádzala do 
nej pripravené bochníčky viac doza-
du, aby vpredu bolo miesta na pečenie 
ďalších dobrôt. Na sádzanie používala 
drevenú lopatu určenú len na tento účel. 
Lopatu vždy najprv potrela múkou a 
vodou. Pri uhlíkoch vpredu sa piekli na 
plechoch „podymníky“, ktoré sa pripra-
vili z chlebového cesta. Na holej peci sa 
piekli na tenko pripravené lokše blízo 
pri uhlíkoch, takže boli rýchlo hotové. 
Deti na ne netrpezlivo čakali. Jednak aby 
zahnali hlad, ale aby si aj pochutnali na 
prvej dobrote.        

Vážnosť k práci akou je pečenie chle-
ba a úctu k chlebu prejavovala gazdiná  
prežehnaním sa pred sádzaním, aby sa     
chlieb dobre upiekol, a tiež po vybratí, 
aby sa poďakovala za dobre upečený 
chlieb.                                Zdenko Filip

„Chlieb náš každodenný, daj nám dnes...“
Chlieb. Prechovávala sa k nemu veľká úcta, veď bol základnou zložkou 

potravy. Keď bol v rodine aspoň chlieb, bolo ako tak dobre. Nesmela výsť na 
zmar ani jedna jeho omrvinka. Na deň, keď sa mal piecť, sa tešila celá rodina. 
Ochutnať čerstvý chrumkavý a voňavý chlieb bolo pôžitkom. Bol to doslova 
sviatok. Všetky práce súvisiace s pečením chleba, a nebolo ich málo, robili 
všetci s radosťou. Podľa staroslovanského zvyku ak domáci ponúkne hosťa 
chlebom a soľou -  je to prejav úcty.
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Vianočný stromček
Prečo si zdobíme vianočné stromče-

ky? Nikdy vás nenapadla táto otázka? 
Mňa zaujala a podarilo sa mi zistiť, že v 
7. storočí nemecký mních učil mladých 
ľudí ako žiť. Urobil mnoho dobrých 
skutkov a každý ho mal rád. Legenda 
hovorí o vianočnom stromčeku, ktorý 
mal trojuholníkový tvar, predstavoval 
Svätú trojicu, čiže každý roh je zadaný 
– používal ho ako pomôcku k vyučova-
niu. Mních šiel hľadať šťastie ďalej do 
sveta a to v čase blížiacich sa Vianoc. 
Chcel prekvapiť svojich študentov nie-
čím originálnym a našiel to čo hľadal: 
Stromček, ktorý slúžil ako pomôcka. 
Vyzdobil ho jabĺčkami, orieškami, 
pierkami... A tak sa tento krásny zvyk 
preniesol do sveta. Keďže fantázii sa 
medze nekladú, ľudia  začali vymýšľať 
ozdoby ako guľky, reťaze, hviezdičky 
a neskôr aj sladkosti. A potom prišli 

na rad sviečky pre rozžiarené 
očká detí. Veď Vianoce sú 

najväčšími sviatkami roka. 
A na záver: 

Šťastné a veselé 
vianočné sviatky a ne-

zabudnite, že urobiť 
svojich milovaných 

šťastnými je tým 
najväčším darom 
a šťastím...

Zora Senková,
Klub dôchodcov 
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LUČATÍNSKE ZVESTI
Lučatínsky vtipkár: „Som taký 

smädný, že keď mi dáte najesť, tak 
u vás aj  prespím“

Bodka na záver

Oprášené duchaplnosti
* Dojča je dokonalým príkladom nad-
vlády menšiny
* Biele vlasy nie sú znakom múdrosti, 
ale staroby
* Bohatý je ten, kto nemá čo stratiť
* Duševná krása je od pása nahor, 
telesná od pása nadol
* Kanada je kolískou hokeja, Sloven-
sko závisti
* Kto sa smeje posledný, má pomalé 
myslenie
* Kukučka je jediný vták, ktorý vie 
vysloviť svoje meno
* Lekár lieči, príroda uzdravuje
* Mobil je vec, s ktorou sa muži chvá-

lia, kto ho ma menší
* Kto chce vychovávať deti, musí sa stať 
dieťaťom
* Len muzikant vždy vyhráva
* Muž je ako písmeno Q, veľká nula 
s malým chvostíkom
* Pes nie je zviera, ale priateľ
* Nič neuschne rýchlejšie, ako slza na 
líci
* Pivnica je prechodné bydlisko pre 
víno
* Pitie je škodlivé, nepitie nezdravé
* Hlupáka plodí príroda, darebáka 
človek
* V mladosti tlmočil, v starobe len močil
* Brada nerobí mudrca

Julo Kasa

* Na vianočnú a silvestrovskú nôtu *  Na vianočnú a silvestrovskú nôtu * 

Vianočný čas sú krásne chvíle,                       
čas znovu zažiť niečo milé,                    
rodinu objať, stretnúť priateľov,                       
spojenie duší cítiť aj bez slov.     

                 Na Vianoce, keď svet stíchne,
                 nech Vám Božie dieťa vdýchne
                 pokoj, radosť a posilu,
                 nielen v túto svätú chvíľu,
                 ale taktiež v novom roku,
                 nech Vás vedie v každom kroku.                                                                                              
                                                                       

HROZIENKA 
– ovocné dobíjače energie
Sušené hroznové bobuľky dodávajú 

štólam a biskupskému 
chlebíku šťavu a bodujú 
aj minerálnym triom, 
ktoré dobíja energiu: 
magnézium, draslík a 
železo. Sú jednotkou pri odbúravaní 
stresu a vy budete v okamihu opäť fit.
TIP: Najkvalitnejší tovar nie je príliš 
vysušený. Vzduchotesne zabalené a 
skladované na chladnom a suchom 
mieste vám toto sušené ovocie vydrží 
asi rok.  

KLINČEKY 
– ohniví ničitelia bolesti
Tieto korenistoostré kvetinové pupene 

so silnou vôňou sú neodmysliteľnou sú-

časťou ovocných chlebíčkov a perníkov. 
Klinček obsahuje rozličné oleje, ktoré 
svojou silnou, teplou arómou podporujú 
chuť do jedla, povzbudia aj to najleni-
vejšie črevo a podporujú tvorbu žalúd-
očných štiav, ako aj žlče.
TIP: Pomalé žutie klinčeka 
vás oslobodí od dráždivého 
kašľa, ako aj bolesti zubov, 
čo oceníte najmä v noci. 

 
MANDLE 
– sladkí anticelulitídoví bojovníci

Či už ako lupienky, alebo 
chrumkavé zrnká, mandle 
tvoria chutnú dekoráciu 
na cukrovinkách. Množ-

stvom magnézia a vitamínu B naštartujú            
tieto sladké jadierka nervovú sústavu 

a pred mandľovým mliekom (pomleté 
jadierka varte 30 minút v mlieku) kapi-
tuluje každý žalúdočno-črevný zápal.
TIP: Ak vás rozčuľuje celulitída, vhod-
né sú aj mandle. Podporujú lymfatický 
systém, pomáhajú pri odstraňovaní 
odpadových látok z organizmu.

ORECHY – vitálna sila jadier
Dodajú zdravé tuky pre srdce a mo-

zog, vitamíny a minerály v luxusnej 
dávke – orechy majú 
skutočne čo ponúknuť. 
Medzi iným aj cholín, 
látku, ktorá čistí cievy 
tak, že reguluje hodnoty 
tukov v krvi: orechy znižujú hladinu 
cholesterolu, ako aj riziko infarktu.
TIP: Radšej siahnite po ešte nevy-
lúskaných jadierkach, odvďačia 
sa vám čerstvosťou a výraznejšou 
arómou. 

Tajomstvo vianočných korenín


